

ВОПРОСЫ ДЛЯ ИЗУЧЕНИЯ

Глава 4:
Божественность
Господа
Иисуса
Христа

1. Бытие (1) приводит описание творения с упоминанием на Создателя. Бытие (2) берет часть шестого дня и приводит дополнительные подробности со-творения человечества. Рассматривая две главы вместе, что мы можем сказать о природе мужчины и женщины, которых сотворил Бог?
2. Рассмотрев только две первых главы Бытия, что вы узнали о Творце?
3. Каковы наилучшие определения терминов «тело», «душа», «дух»?
4. Что из «образа Божия» присутствует в человеческих существах?
5. Что неверного в дуализме и пантеизме?
6. Что говорит Библия о судьности греха и смерти?
7. Какие шаги предпринял сатана для искушения Евы? Изменил ли сатана свою тактику в наши дни? Если да, то как? Если нет, то почему нет?
8. Что произошло с Адамом и Евой в результате их греха?
9. Какое влияние оказал их грех на человеческую расу?
10. Что подразумевается под духовной смертью?

5 -ая

**Фундаментальная
МСТИЛКА**

Глава пятая

СПАСЕНИЕ ЧЕЛОВЕКА

СПАСЕНИЕ ЧЕЛОВЕКА

Единственная надежда человека на спасение лежит в пролитой крови Иисуса Христа, Сына Божьего.

а) Условия спасения:

Спасение приходит через покаяние перед Богом и веру по отношению к Господу Иисусу Христу. Омовением возрождения и обновлением Святого Духа, будучи оправдан благодатью через веру, человек становится наследником Бога согласно надежде вечной жизни (Лук. 24:47; Иоан. 3:3; Рим. 10:13–15; Еф. 2:8; Тит. 2:11; 3:5–7).

б) Доказательства спасения:

Внутренним доказательством спасения является прямое свидетельство Духа (Рим. 8:16). Наружное доказательство для всех людей — это жизнь праведности и истинной святыни (Ефес. 4:24; Тит. 2:12).

Частью Божьей программы еще до сотворения было приготовлено искупление падшей человеческой расы. То есть смерть Иисуса Христа за грехи мира не была ни запасным планом Божьим, ни заплатой на творении, которое пошло вкрай и вкось. Он является “Агнцем, закланным от создания мира” (Откр. 13:8). Усмотрение было предопределено мудростью Божьего знания, даже до грехопадения в саду (см. Ефес. 1:4). Христианство — это не опаздывающая среди других религий мира; оно было предусмотрено в разуме Божьем до зари времени.

ПОНЯТИЕ ЖЕРТВЫ

Важнейшим для нашего понимания связи между смертью Христа на кресте и нашим спасением является понятие жертвы. Бог учредил жертву, которая бы взирала вперед на лучшую жертву (см. Евр. 10:1–14) и также постоянно давала бы урок каждому человеку относительно греха, святыни, вины и наказания за грех. Это является интересным антропологическим фактом, что жертвоприношение практиковалось почти повсеместно среди всех мировых культур¹. Даже в современном обществе люди чувствуют нужду подкрасить или искулить свои грехи каким-то образом, иногда с помощью различных психологических выдумок,

¹ John Rogerson and Philip Davies, *The Old Testament World* (Englewood Cliffs, N. J.: Prentice-Hall, 1989), стр. 255.

Глава 5:
Спасение
человека

ИСКУПЛЕНИЕ

Глава 5:
Спасение
человека

Искупление

Глава 5:
Спасение
человека

Понятие жертвы основано на необходимости искупления. “Искупление” — это перевод еврейского слова “*киттур*” — усиленная форма, которая означает “покрытие ценой”. Грех отчуждает грешника от Святого Бога: в то же самое время, когда мы поворачиваемся к Нему спиной, Он, Святой, не может смотреть на грех благосклонно.

Искупление — это акт Божий, где грехи покрыты ценой пролитой крови, показывая, что возмездие за грех было уплачено и Бог снова может смотреть на нас с благосклонностью³. Как произошло искупление? Бог не только свят; Он любит. В Своей великой любви Он готов был взять наказание за наши грехи, страдание, которое произвело нарушение Божьего закона. Святость Божья и любовь Божья склоняется в кресте Христа. Там Улов-лестворяется святость Божья, и любовь Божья демонстрируется перед Вселенной. Бог Сын, совершившая жертва, вынес ярость гневающегося Бога в своем теле для того, чтобы грешные люди могли не переносить вечное наказание. Вечное наказание в озере отненном является логическим завершением ограниченных людей, грешащих претив бесконечного, святого Бога.

В искуплении существует несколько терминов, которые нуждаются в исследовании. Например, для ежегодного дня искупления во времена закона требовалось два козла для жертвы за грех. Первого закалывали, и его кровь разбрзгивалась на золотую крышку Ковчега Завета. Под крышкой находились Десять заповедей, написанных на каменных скрижалих. Нарушенный закон требовал суда и смерти. Но когда бызы крови падали на крышу, Бог смотрел уже не на нарушенный закон, а на смерть беспорочного животного, которая была представлена его кровью. Основания для милости, благодати и прощения устанавливались в тот момент, когда беспорочная жизнь была отдана.

Второй козел буквально назывался “козлом отпущения”. Его отпускали в пустыню, чтобы указать на то, что грехи были не только прощены, но и отпущены. Вся эта церемония указывала вперед на смерть Христа, посредством которой мы получаем прощение и наша вина уходит.

³ Греческий вариант этого стиха не так абсолютен, как русская версия. Он не исключает Божьего принятия пары пригородной муки в жертву за грех от очень бедного (см. Лев. 5:11-13). Божья благодать не зависит от того, сколько люди могут давать.

Глава 5: Спасение человека

“Ная” означает “на месте другого”. Иисус не умер за Свой грех, ибо Он был безгрешным (см. Иоан. 8:46; 1-е Пет. 2:22). Как пророчествовал Исаия, “Он был изъявлен за грехи наши” (Ис. 53:5), так указывал и Павел: “Христос за грехи наши, по Писанию” (1-е Кор. 15:3). По сей причине евангельские христиане говорят о заместительном искуплении. Христос умер на нашем месте, вместо нас. “Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих” (Иоан. 15:13). “Но Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос умер за нас, когда мы были еще грешниками” (Рим. 5:8).

Испущение Христа на кресте было удовлетворением. Оно удовлетворило претензии Божьего закона и Божьей справедливости. Оно дало возможность стоять перед Богом, Который в состоянии смотреть на нас как на праведных. “Правда Божия через веру в Иисуса Христа во всех и на всех верующих, ибо нет различия, потому что все согрешили и лишены славы Божией, получая оправдание даром, по благодати Его, искуплением во Христе Иисусе, Которого Бог предложил в жертву умилостивления (греч. “хиластерион” ... крышка Ковчега Завета, переведенное как “очистилище” в Евр. 9:5) в Крови Его через веру, для показания правды Его в прощении грехов, содеянных прежде, во время долготерпения Божия, к показанию правды Его в настоящем времени, да явится Он праведным и оправдывающим верующего в Иисуса” (Рим. 3:22–26). То есть ветхозаветные жертвы показывали Божье долготерпение, но не могли показать Его справедливость, потому что смерть животного не могла быть полноценной заменой за жизнь человека. Она приняла кровь Иисуса, чьи жизнь и личность были бесконечно ценные, как полноценную жертву и за святых Ветхого Завета, и за тех, кто теперь верит в Иисуса, показывая таким образом, что Бог действительно справедлив.

То есть жертва Христа является эффективной для ветхозаветных людей, которые верили в Бога, как

и для нас, которые сейчас верят в Иисуса. Отсюда следует вывод, что после умиротворения Своего гнева Бог снова может повернуть Свое лицо с блаженностью к тем, кто прощен и чьи грехи покрыты кровью Христа как доспачтной ценой и навсегда уничтожены.

РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ ХРИСТА НА ГОЛГОФЕ

Произраста из этого понятия искупления, жертва является мыслью о примирении. В то время как искупительная жертва является причиной, примирение является следствием. Мы имеем примирение с Богом по причине креста Христова (Рим. 5:10; 2-е Кор. 5:18,19).

Искупительная жертва, предусмотренная Христом, несет в себе представление об искуплении. Смерть Христа представлена как уплата выкупа, заплаченная цена для того, чтобы освободить другого, кто находится в пленах, в рабстве. Евангелие от Матфея (20:28) и Евангелие от Марка (10:45) изображают Христа пришедшим “отдать душу свою для искупления многих”. (“Многие” включают всех, кто верит.) О работе Христа также говорится как об искуплении (см. Лук. 1:68; 2:38; Евр. 9:12). Кому заплачен этот выкуп? Конечно же, не сатане, хотя некоторые теологии древней мира так учили. Мы не должны сагане ничего. Выкуп, цена, долг принадлежат ничему иному, кроме Божьего свойства справедливости. Бог — Тот, кого мы оскорбили грехом. Но, когда мы не смогли заплатить, Бог Сын уплатил полную цену, требуемую Божьим характером. У нас есть прекрасная иллюстрация тому в Книге Пророка Осии (3), где Бог послал Осию выкупить свою жену, которая оставила его для того, чтобы служить лже-богам, и была выставлена на продажу как рабыня. Она никак не могла бы выкупить себя. Поэтому Осия, с огромным для себя убыtkом, выкупил ее и возвратил ее себе в любви. Бог заплатил огромную цену: Ценой нашего искупления была смерть Его Единственного Сына (Иоан. 3:16).

Глава 5: Спасение человека

Каковы хотя бы некоторые результаты этой чудесной работы Христа на Голгофе? Там есть проне преступлений и грехов. Благодаря жертвенной работе долг за оскорбление Бога, который мы не могли и надеяться заплатить, был уплачено сполна. Пятое пропавших грехов стерто навсегда.

Наказание больше не может претендовать на того, кто с верой простирается для того, чтобы получить бесплатное прощение, предусмотренное наприм Спасителем (см. Иоан. 1:29; Ефес. 1:7; Евр. 9:22–28; Откр. 1:5).

Там также есть освобождение от власти греха. Не только потому, что вина полностью снята, так что верующие становятся праведными, как будто они никогда не грешили, искушение также ломает силу греха, которая сковывала их, когда те были неверующими. Эта великая тайна изложена в Послании к Римлянам с 6-ой главы по 8-ую.

Хотя мы можем грешить после того, как приняли Христа как своего Спасителя и Господа, потому что мы все еще остаемся созданием выбора, все же мы были освобождены и мы можем иметь помощь Святого Духа, чтобы Тот сделал нас способными не грешить. Павел содрогался при одной мысли о том, что кто-то, однажды будучи освобожден от рабства греха, когда-нибудь подумает о том, чтобы возвратиться в ту тьму, хотя возможность падения всегда присутствует (см. Рим. 6:1).

Еще один великий триумф, ставший доступным через смерть Христа, — это освобождение от смерти. Христос «претерпел смерть, дабы Ему, по благодати Божией, вкусить смерть за всех» (Евр. 2:9). Поэтому те, которые обеспечили себя тем, что Он предоставил, не боятся более духовной смерти. Физическая смерть является тем последним врачом, которому надлежит быть побежденным и уничтоженным победоносным Христом (см. 1-е Кор. 15:26). Хотя дьявол — пораженный антигност, и суд для него определен, он все еще действует в этом мире, и физическая смерть является судьбой каждого до возвращения Иисуса (см. 1-е Кор. 15:26; 1-е Фес. 4:16–18). Но физическая смерть

не устоит перед верующими, чьи жизни скрыты со Христом в Боге и не подлежат духовной смерти, “второй смерти”, тому вечному разделению с Богом в озере отненном (ср. Евр. 2:14,15; Откр. 2:1; 20:14,15). Их участье — это дар вечной жизни (Иоан. 3:16).

Еще одно дополнительное напоминание здесь необходимо. Христос умер за каждого, не просто за нескольких. Искупление охватывает все творение — потенциально. Желание Бога — чтобы все спаслись (см. 1-е Тим. 2:4; 2-е Пет. 3:9). Даже в этом случае наложение искупления простирается только на тех, кто отвечает на любящее приглашение милостивого Бога. И этот ответ приносит спасение.

ОБРАЩЕНИЕ К БОГУ

Все, что кому-либо нужно сделать для того, чтобы спастись от гнева, который должен прийти на грех, это взглянуть на Иисуса и жить (ср. Чис. 21:4–9; Иоан. 3:14,15; 12:31,32). Спасение — это несложная серия из запутанных ритуалов и религиозных традиций или набор мистических шагов. Оно происходит мгновенно в жизни истинного исповеделя Бога в момент, когда он или она действительно верят. Однако даже если очевидного или хронологического порядка событий не существует, есть логическая последовательность, которую раскрывает исследование Библии.

Несколько решающих терминов насыщенным образом относятся к чудесному переживанию спасения. Прежде всего мы должны начать со служения обличения. Иисус сказал: “Никто не может прийти ко Мне, если не призовет его Отец, пославший меня; и Я воскрешу его в последний день” (Иоан. 6:44). Это милостивое действие Бога, хотя в этом отрывке оно приписывается Отцу, в принципе производится Отцом через Святого Духа. Святой Дух является Исполнителем Божества, Который распространяет достоинства искупления на тех, кто верит. “Он пришел (Утешитель, Помазанник, Святой Дух) обличит мир о грехе и о правде и о

Глава 5: Спасение человека

Глава 5:
Спасение
человека

**Глава 5:
Спасение
человека**

суде. О грехе, что не веруют в меня; о правде, что Я иду к Отцу Моему, и уже не увидите Меня; о суде же, что князь мира сего осужден" (Иоан. 16:8-11). Главным инструментом, используемым Духом Святым в этой работе, является Слово Божье. "Вера от слышания, а слышание от Слова Божия" (Рим. 10:17). Святой Дух не влияет на человека силой, но Он зовет грешников прийти ко Христу. Иногда это называют доктриной призыва, или призыва. И арминиансты, и кальвинисты соглашаются, что Бог делает первый шаг в деле спасения грешников. Он делает приглашение.

Слово "обращение" означает "развернуться". Писание много раз призывает людей "обратиться" к Богу (Прит. 1:23; Ис. 31:6; Иез. 14:6; Иойл. 2:12; Мтф. 18:3; Деян. 3:19). Обращение — это ответное действие грешника на обличение Святого Духа. Это действие разворота состоит из двух элементов: покаяния и веры.

Покаяние может рассматриваться как отрицательная сторона "разворота". Оно сфокусировано на том, от чего человек отворачивается, это оставление греха. Греческое слово, означающее покаяние, — "метиноид", означает "перемена разума" — не поверхностная или временная перемена, но фундаментальная перемена во взглядах. Происходит изменение взглядов относительно греха. Грех больше не остается незамеченным, извиненным, и уже не называется альтернативным стилем жизни. Раскаившийся грешник признает, что он действительно грешник и виновен перед Богом. Есть также изменение в отношении к Богу и праведности от бунтовства или безразличия — к любви и заботе. Присутствует в покаянии и эмоциональный элемент. В этом подразумевается подлинное сожаление о грехе (доказательством служат такие отрывки, как Пс. 50:3; Мтф. 21:29-30, 2-е Кор. 7:8 и Евр. 7:21). Далее, в покаянии существует и волевой элемент — определенное действие воли, чтобы взять и получить то, что Бог предлагает. Опять-таки, греческое слово "метиноид", предполагает, что человек опускается ниже простого интеллектуального

сознания греховности, ниже простого сожаления о грехе, проходит весь путь до такого отвращения ко греху, что он применяет усилие воли, чтобы отвергнуть грех и следовать за Христом, глубоко желая больше узнать о Нем (см. Мтф. 3:8; Деян. 5:31; 20:21; Рим. 2:4; 2-е Кор. 7:9,10; 2-е Пет. 3:9).

На положительную сторону обращения должен быть сделан даже больший упор. Грешник должен не только "отвернуться", но и "повернуться". Мы отворачиваемся от греха, и поворачиваемся к Богу. Поворот к Богу — это действие веры. Это приобретение положительного отношения к Богу. Делать упор на важности веры и находится в самом центре христианского опыта. "Без веры угодить Богу невозможно; ибо надобно, чтобы приходящий к Богу веровал, что Он есть, и ищущим Его воздает" (Евр. 11:6). Все наши отношения с Богом крепятся на якоре веры.

Но что же означает "вера"? Она так же, как и покаяние, может быть видима на трех уровнях. Во-первых там присутствует элемент интеллекта. Веря строится на информации. Нас не просят верить в ничего. Факты Евангелия представлены человеческому интеллекту прежде всего (см. Рим. 10:17). Нам нужно знать основные заветы Евангелия до того, как можно ожидать, что мы в них поверим. Есть также и эмоциональный элемент в спасающей вере. Объяснение Иисусом притчи о сеяtele (Мтф. 13:20,21) в ярких красках рисует этот уровень веры — семя, упавшее на каменистом месте и выросшее быстро, но погибшее в жаре дня. Точно так же есть много людей, которые, ка жеются, сожалеют о грехе (эмоциональный уровень покаяния) и бывают экстазичны в своих религиозных переживаниях (эмоциональный уровень веры), но которые не утверждены в основании веры в Бога. Как только несчастья, беда или преследование приходят, эти мелкие переживания легко смыгаются. Многие, так называемые отступники, может быть, никогда не прогрессировали выше эмоционального уровня спасающей веры. Суде ствует, однако, уровень веры, который достигает

**Глава 5:
Спасение
человека**

**Глава 5:
Спасение
человека**

сердцевины личности, места веры. Волевая вера идет выше простого интеллектуального согласия, выше чувства состояния религиозности, она проходит весь путь к решительному досвящению себя благодати Божьей. Мы не можем принять Иисуса как нашего Спасителя без принятия Его как напечатанного Господа. Происходит полная слача воли господству Иисуса Христа. Слова в еврейском и греческом языках передают идею полнейшего подчинения, полной слачи воли и продолжаемого верного послушания. В Ветхом Завете вера может быть переведена как "верность". В Новом Завете это слово можно перевести как "поступление в вере", потому как не существует отдельно от послушания.

"Верить" — это активное слово, которое всегда связано со своим объектом. "Авраам поверил Господу" — не просто обещанию Господа (Быт. 15:6). Родственные еврейскому слову, означающему "верить" — "алман", другие слова, которые могут помочь понять корневое значение. Одно из них — "оменет" — употребляется, когда речь идет о верной няне, которой можно доверять в том, что она не уронит младенца, положенного ей на руки. Другое слово — "алман", используемое, когда речь идет о твердом основании, которое не рухнет под тяжелейшим весом⁴. Следовательно, верующие могут доверять Богу абсолютно, полностью: так сказать, подлинная вера — это дружба. В Библии нет таких вещей, как "вера в веру"; всегда вера в Бога, посвящение в полноте Ему (см. Иоан. 1:12; 5:24; 6:53,54),⁵.

Одним из самых замечательных слов Библии является "оправдание" — судебный термин, означающий "объявить человека невиновным". Виновный грешник стоит перед великим трибуналом Святого Бога, праведного судьи. Оправдание — это захватывающее дух объявление, что грешник невинован. В Божий глазах грехи исчезли, удалены от нас "так далеко, как восток от запада", что является бесконечным расстоянием (см. Пс. 102:12). Михей (7:18,19) излагает это прекрасно: "Кто Бог, как Ты, прощающий беззакония и не вменяющий преступления остатку наследия твоего? Не вечно гневается Он, потому что любит миловать. Он опять умилосердится над нами, изгладит беззакония наши. Ты ввергнешь в пучину морскую все грехи наши".

Три грани благословения вытекают из чудесного заявления, что мы невиновны. Во-первых, наказание грешнику за грехи отпущено. Возмездие за грех — смерть, физическая и духовная (см. Быт. 2:16, 17; Рим. 5:12–14; 6:23). Это наказание было удалено смертью Христа, который понес наказание, предназначавшееся нам, в Своем теле на кресте (см. Ис. 53:5–6; 1-е Пет. 2:24). Далее, оправдание говорит о восстановлении божественной благосклонности. Грешники не только навлекли на себя наказание, назначенное за грех, они также потеряли Божью благосклонность. Бог не мог войти в общение со грехом (см. Иоан. 3:36; Рим. 1:18). Веря в Христа, мы снова возвращаемся в Божье общение (см. Гал. 3:26; 1-е Иоан. 1:3). Наконец, оправдание несет в себе изменение праведности. Так же, как возмездие за грех было "вменено нам", так и в действиях оправдания праведность Христа вменяется нам (см. Фил. 3:9 и Быт. 15:6).

Мы облечены чистотой Христа. Он стал нашим свадебным нарядом (см. Мф. 22:11, 12).

Как человек оправдывается перед Богом? Снова и снова Писание делает упор на то, что это дар Божий, он по Его благодати и обеспечивается через простую веру в искупительную смерть Христа (см. Марк. 10:17–22; Рим. 3:24; 4:1–5; Гал. 3:24; Ефес. 2:5–8).

Обращение является поворотом от греха к Богу; оправдание — это заявление, что верующий греш-

⁴ Эти слова не используются в Библии; однако родственные слова (эмуна омен) приводятся в Ис. (25:1) о Божьей совершенной верности и надежности.

⁵ В некоторых версиях Библии Марк (11:22) переведен как "Имейте веру Божью". Бог, однако, не нуждается в вере. Он знает. Далее, поэтический оригинал несомненно фокусирует веру на Боге, поэтому правильный перевод звучит, как "Имейте веру в Бога", большинство версий Библии содержат именно этот вариант перевода.

**Глава 5:
Спасение
человека**

Глава 5:

Спасение человека
ник праведен пред Богом; но перерождение — это действительная передача божественной (Христовой) жизни новообращенному⁶. Как обращение является, главным образом, человеческим действием, так перерождение — Божье действие, работа Его Святого Духа в сердце нового верующего. Это и есть передача духовной жизни (см. Иоан. 3:5; 10:10; 1-е Иоан. 5:11–12). Это рождение снова — буквально “рождение свыше” (Иоан. 3:3). Приобретение новой природы (ср. Иер. 24:7; 2-е Пет. 1:4). Перерождение — это творящее действие Бога (см. 2-е Кор. 5:17; Ефес. 2:10; 4:24). Развращение, в котором грешник порабощен до обращения, меняется на чистоту, так что человек входит в семью Божью (см. Ефес. 2:19). Это — новая жизнь во Христе. Это “Христос в вас, упование славы” (Кол. 1:27).

“Усыновление” — еще один юридический термин, похожий на оправдание. Как перерождение является действительным внесением божественной жизни в обращенного, так усыновление является изумительным заявлением, что “дитя” в божественной семье было полностью принято как взрослый член семьи — имеющий право на все привилегии, предназначающиеся этому законному положению в божественной семье⁷. “Усыновление”, означает буквально “принятие как сына”. Великий отрывок, который учит этой истине, — это Послание к Галатам (4:1–5),

⁶Нужно заметить, что вечная жизнь — это жизнь Христа в нас, текущая из Него подобно тому, как жизнь виноградной лозы течет в ее ветви (см. Иоан. 15:1–8). “Ибо, как Отец имеет жизнь в Самом Себе, так и Сыну дал иметь жизнь в Сыном Себе”, то есть по Его собственному праву и судности (ср. Иоан. 5:26). Но Бог никому другому этого не дал. Мы имеем вечную жизнь только если мы поддерживаем живую связь и общение со Христом посредством активной веры и послушания.

⁷В то время дети усыновлялись и удочерялись так же, как и в наши дни; однако их жизни (даже детей из состоятельных, благородных семей) проходили в строгом подчинении, часто под опекой раба. Лишь по достижении зрелости они принимали усыновление, получая тогда полные привилегии и статус принадлежности к семье.

Глава 5:
Спасение человека

в котором Павел заявляет о положении, предусмотренном для детей Божьих через заслуги Христа. Павел говорит нам, что в замысле Божьем усыновление было предусмотрено для верующих до того, как настало время (Еф. 1:5). В действительности первая фаза становится лично истинной в момент, когда человек принимает Иисуса Христа как Господа и Спасителя (см. Гал. 3:26).

Усыновление — это также работа Святого Духа, ибо Он производит работу в верующих как Дух усыновления (им обладают те, кто является детьми Божими и сопасателями Христа (см. Рим. 8:15)), контрастируя с духом рабства, каким обладают рабы. Однако то, что мы получаем сейчас, является только первым вкладом. Когда Иисус вернется, мы изменимся, мы получим полностью всего того, что входит в наше спасение и усыновление: нам будут даны новые тела, которые будут нетленными и бессмертными, не подлежащими разложению, болезни или смерти. Тогда мы получим наше полное наследие (см. Рим. 8:23; 1-е Кор. 15:42–44; 52–54). Какое полное спасение Бог предусмотрел через Христа: мы спасены, мы спасаемся и мы будем спасены. Как чудесно иметь новую жизнь во Христе!

ВОПРОСЫ ДЛЯ ИЗУЧЕНИЯ

1. Что жертвоприношения закона делали для ветхозаветных верующих в единого истинного Бога? Чего они не могли сделать?
2. Каково значение слова “искупление”?
3. Что включает в себя искупление, совершенное Иисусом на кресте?
4. Почему искупительная жертва включает в себя искупление и выкуп?
5. Что является доказательством, что Христос умер за всех?
6. Что входит в обращение ко Христу?
7. Что включает в себя вера, которая спасает?
8. Какова разница между “оправданием” и “усыновлением”?